
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
         

北広島市立西部中学校 学校だより    No.２  令和６年５月８日発行 

 

学校教育目標 
○自ら考える生徒（創造） 

○思いやる生徒（誠実） 

○行動する生徒（自主） 

○きたえる生徒（健康） 

 

４月１３日に行われた教育説明会の折に、説明させていただいたとおり、６月１日から「担任業務の

ローテーション」を開始します。中学校は教科毎に教科担任が入れ替わりますが、日常の生活面も含め

て、複数の教師の目で多面的・多角的に生徒に接する中で、次のような効果をねらっています。 

 

①授業以外の生活場面でも、多くの教師が生徒を見取る機会を得ることができる。 

②担任や部活動顧問以外の先生方との関係を深めることで、複数の相談窓口が確保される。 

③複数教員の目で、生徒の様子を確認し、多角的な視野で生徒の特性を把握できる。 

④単一集団に担任１名が交代していく（専科授業はのぞき）経験からくる狭い人間関係を、複数が 1日

すごすことで、少しでも広げて、考え、行動する力を育成できる。 

⑤担任と部活動指導が同一の教師で行われることで、成果が上がる場合もあるが、退部等をした場合に、

「担任に会いにくい」という状況を少しでも緩和する。 

⑥必要に応じて、学級活動に担任などがＴＴに入ることで、余裕を持ち、見方をかえて、生徒の様子を

知ることができる。 

⑦学級担任への依存度を軽減することで、学級の自立性を高める。 

 

具体的な方法については、 

 

①学級担任は、年度当初から通常通りおく。 

②６月～１月（３年生は 12月まで）次のローテーションで担任業務を行う。 

担任 → 副担Ａ → 他学年副担Ｂ → 担任 → 他学年副担Ｃ → 他学年担任 

 → 担任 → 他学年担任Ｄ → 副担任・・・ 

ただし、西部祭の取組期間については、担任が連続して担任業務に当たる。 

③通知表や所見などは、担任が作成する。 

④２～３週に一度以上は、１０～１５分程度の連絡調整会議（学年毎）を実施し、情報共有を行う。 

⑤保護者や生徒からの相談は、担任を基本とするが、週替わりの担任にも相談できる。 

⑥担任業務が当たっていないときにも、教室でＴＴのように、教室に入ることができる。 

⑦三者懇談などは、担任が行う。 

 

という形で実施します。デメリットとしては、当日の担任がわからない場合に連絡が取りにくいことが

考えられますが、学年、組、氏名を伝えていただいて、本日の担任と連絡を取りたい旨を伝えていただ

きますと対応できるようにしていきます。また、本来の担任と連絡を取りたい場合は、担任名を言って

いただきますと対応できます。ご理解とご協力をお願いいたします。 

 

 

 

担任ローテーションで子ども達を見守ります 

                         校 長  松 橋  辰 吾 



 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子ども相談支援センター 

 ４月６日（土）午前中に着任式・始業式を行ったのち、午後から２７名の新入生を迎える入学式を挙

行しました。今年は保護者の他に、来賓をお招きすることができました。また、在校生による校歌紹介

もあり、新入生の新たなスタートを学校全体で祝福しました。担任の先生からの呼名に大きな声で返事

をし、きらきらと目を輝かせていた１年生の皆さん、入学おめでとう！！ 

◇新入生代表の言葉 １年  

雪も溶けてキタコブシの花が咲き始めました。キタコブシの花言葉は、「歓迎や友

情」などの意味があります。 

          今日、僕たち新入生は、この西部中学校の入学式を迎えました。先生方を含め、

２・３年生の先輩方、本日はこのような素晴らしい入学式を開催していただき、本当

にありがとうございます。 

          これから始まる学校生活に少し不安ではありますが、楽しみな気持ちも多くありま

す。 

          僕たちは、これまでに体験したことのないことやかべにぶつかることもあると思い

ます。そんなときでもお互い協力しながら乗り越えていきたいです。また、困ったと 

きに支え合うことのできる人がいるということも忘れずにがんばっていきたいです。 

 僕たちは、今日から西部中学校の一員となりますので、西部中学校をよりよくするために委員会活動、

部活動などにも積極的に取り組んでいきたいですが、僕たちが困っていたり、悩んでいたりするときに

は、先生方、先輩方、どうか力を貸してください。 

 最後になりますが、これまでに、みんなで助け合いながら、楽しく、悔いのない、充実した学校生活を

送っていきたいです。これから３年間よろしくお願いします。 

生徒会オリエンテーション 
 ４月９日（火）１年生のために、生徒会役員がオリエ 

ンテーションを企画運営しました。中学校生活や各委員 

会の取組内容を伝え、各部の紹介では、趣向をこらした 

パフォーマンスで勧誘作戦を実施。楽しく笑顔あふれる温かい時間となりました。 

子ども相談支援センター相談窓口のお知らせ 

 いじめや不登校、友人関係、親子関係、性的マイノリティ、ヤングケアラーなどの様々な悩み、子育て・

しつけなど家庭教育に関する悩みなど相談してください。 

●電話相談  ０１２０－３８８２－５６（無料、毎日 24 時間対応） 

●メール相談 sodan-center@hokkaido-c.ed.jp ※急ぎの場合は電話相談を利用してください。       

●来所相談 ※10:00～16:00 （土日・祝日、年末年始はお休みです。） 

子ども相談支援センター 札幌市中央区北３条西７丁目道庁別館８階 ※上記の電話相談で予約してください。 

 



           

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 
 
 

 

参観日・教育説明会・ＰＴＡ総会 
4 月１３日(土)は、全学年の参観日、教育説明会、ＰＴＡ総会が行われました。 

１・２年生は民生委員の三国氏による情報モラルの授業でした。デジタルネイティブ世代である今の中学生は

インターネットが身近にあります。ネットの上手な付き合い方や危険性などを学びました。 

教育説明会の前には教育委員会の方から小中一貫校の設置について説明がありました。今後、意見交流やアン

ケート調査などを行っていく予定です。 

教育説明会では、教務より評価について、指導部より「いじめ防止基本方針」に基づく、本校のいじめ対策等

についてお話しました。 

ＰＴＡ総会は昨年度の活動の反省と今年度の活動計画について承認をいただきました。５月１０日の全体委

員会で今年度の活動を具体化していきます。 

今後も西部中学校の教育活動にご理解とご協力をお願いいたします。 

部活動一斉ミーティング 図書館オリエンテーション 

交通安全教室 

 ４月１８日（木）は部活動の一斉ミーティング

を行いました。部活動担当教諭による部活動のき

まりや心構え、各部の部長より決意表明をしまし

た。西部中学校の代表として、様々な大会に参加

することになります。技術だけではなく、マナー

や礼儀もしっかり身に付けてほしいと思います。

地域の施設を利用させて 

いただいていることや保 

護者の方の協力もあって 

できていることへの感謝 

の気持ちを忘れず、心身 

共に成長することを期待 

しています。 

 ４月１２日（金）は図書館司書の図書館オリエ

ンテーションが行われました。図書館の利用方

法、図書の分類などを教わりました。 

 読書は皆さんをたくさんの世界に連れて行って

くれたり、人生を変える言葉を与えてくれたりす

るかもしれません。楽しみですね。 

 ４月２５日は北広島自動車学校の方を講師として

お招きして、１年生対象の交通安全集会を実施しま

した。自転車走行のドライブシュミレーションを持

参してくださり、実際に自転車に乗っている目線で

危険な状況をわかりやすく体験することができまし

た。自動車の交通量の多い地域ですので、自分事と

して捉え、マナーをしっかり守りましょう。 



5・6月の行事予定 
 
 
 
  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

4 月２３日(火)～２５日(木）２泊３日で３年生

が修学旅行に行ってきました。 

1 日目…仙台市自主研では、ハプニングはあり

ましたが、各班で計画を立てた研修を無事に行う

ことができました。また、日本ハムファイターズ

の清宮選手と記念撮影もできました。 

2 日目…岩手・宮城震災学習は、東日本大震災

の遺構を見学し、語り部による震災の被害と復興

への思いを聞くことができました。 

3 日目…中尊寺を見学。松尾芭蕉が「おくの細

道」で詠んだ「三代の栄耀一睡のうちにして…」。

奥州藤原氏の栄華を垣間見ました。 

この３日間で学んだことを糧に、これから卒業

まで成長し続けてほしいと思います。 

＊現時点での予定です。変更もあり得ます。 

修学旅行に行ってきました 

5月 6月
1 1

水 土

2 執行委員会 2

木 　

3 3 教育相談①

金 月 ＣＳ地域挨拶運動②

4 4 教育相談②

土 火 内科検診全学年

5 5 教育相談③

日 水 職員会議（７・８月　西部祭）

6 6 教育相談④

月 木 苗移植集会（予備日）

7 第１回ＣＳ委員会 7 教育相談⑤

火 よみきかせ 金

8 ＣＳ地域挨拶運動① 8

水 土

9 芽立て集会 9

木 定例委員会 日

10 第１回ＰＴＡ全体委員会 10 広教研専門部会研修協議会

金 尿検１次　芽立て集会（予備日）　会議日 月

11 　 11

土 　 火

12 　 12 部活動壮行会

日 　 水 歯科検診全学年

13 会議日 13

月 　 木

14 職員会議 14 中体連市内大会①

火 　 金

15 ファイターズ試合観戦（午後）耳鼻科検診１年 15 中体連市内大会②

水 アイヌ文化講演会２年 土

16 SCｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ1年 16

木 　 日

17 　 17 中体連報告会

金 　 月

18 ＰＴＡ環境整備作業 18 小中合同体力テスト3・4時間目

土 　 火

19 　 19

日 　 水

20 執行委員会 20 食の指導１年（保体）4h

月 　 木

21 部長会議 21 第１回定期試験（全学年）

火 宿泊学習事前集会（２年） 金

22 宿泊学習①（２年） 22

水 　 土

23 宿泊学習②（２年） 23

木 校外学習事前集会（１年） 日

24 校外学習（１年） 24

金 ２年生休業日 月

25 　 25 ＳＣｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ2年

土 　 火 第１回進路説明会（６校時）

26 　 26 学力テスト（３年）

日 　 水

27 諸費引き落とし日 27 平和道徳（折り鶴づくり）

月 　 木

28 全国学テ国語経年変化分析調査 28 農園とグラウンド草取り

火 シトラスリボン作成 金

29 避難訓練（火災・全学年） 29

水 会議日 土

30 定例委員会 30

木 ＣＳ地域挨拶運動② 日

31 　

金 尿検査２次全学年

開校記念日

憲法記念日

みどりの日

こどもの日

振替休日


